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Presidência do Senhor 

Ata da10ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 
  em 25 de fevereiro de 2019. 

                                  Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, 14h45, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, José de Arimateia, Júnior 

Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano 

Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, 

Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Zé Cocá, Zé 

Raimundo Lula e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Jânio Natal 

justificando ausência em sessão plenária. Submetidas ao Plenário, foram aprovadas por unanimidade 

as Atas de 2019: Sessões Ordinárias – 7ª, 8ª e 9ª; Sessão Especial – 2ª; e o Termo de Abertura de 

21/02/2019. Oradores inscritos – O Deputado Capitão Alden tratou dos inúmeros acidentes de trânsito 

ocorridos no Estado e a necessidade de municipalização das ações voltadas para a fiscalização do 

trânsito e a criação dos órgãos municipais para desempenhar essas atividades que muitas vezes 

ficam a cargo da Polícia Militar. O Deputado Zó falou sobre as condições das escolas no Município 

de Remanso e informou que visitará o município no próximo final de semana para apurar os supostos 

atos de intimidação ao Vereador Bibi, que denunciou o caso. O Deputado Targino Machado denunciou 

a existência de epidemia de dengue no Município de Feira de Santana. Fez a leitura da resposta dada 

pelo Prefeito Colbert Martins sobre o assunto e criticou-o por delegar atribuições que são de 

competência exclusiva do Prefeito. O Deputado Marcelino Galo informou a realização de diversos 

atos para marcar os 30 dias do desastre em Minas Gerais. Disse que é preciso proibir a construção 

de barragens a montante e registrou que há 83 barragens de risco. O Deputado Hilton Coelho criticou 

a proposta de Reforma Previdenciária apresentada pelo Presidente Bolsonaro e ressaltou a 

necessidade de fazer uma greve geral cidadã, parando o País contra a proposta. O Deputado Pastor 

Tom falou sobre a luta da Deputada Federal Daiane Pimentel para que não haja o fechamento do 

Hospital de Paulo Afonso e informou que ela apresentou projeto de lei para a inclusão da matéria 
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Educação Moral e Cívica na grade de disciplina das escolas. O Deputado Alan Sanches criticou a 

nota publicada pela Secretaria de Saúde do Estado da Bahia (Sesab) informando a redução da fila 

da regulação, haja vista essa redução não significar o aumento dos atendimentos e pontuou que a 

manipulação de dados é um desrespeito. Disse que levará a denúncia ao Conselho de Medicina. O 

Deputado Robinson Almeida Lula associou-se ao Deputado Marcelino Galo Lula sobre os crimes 

ambientais acontecidos em Minas Gerais. Cobrou agilidade do Ministério Público da Bahia para que 

haja o cumprimento da sentença de prisão dos responsáveis pela explosão da fábrica de fogos de 

artifícios no ano de 1982. Finalizando, externou solidariedade ao povo da Venezuela, afirmando não 

defender os excessos, mas a soberania do povo venezuelano. A Deputada Fátima Nunes Lula afirmou 

que o povo brasileiro precisa continuar a batalha para vencer as insensibilidades e crueldades que 

ocorrem no País. Disse que se juntava ao coro dos companheiros do partido que faziam, naquele dia, 

um manifesto a favor da vida e contra os “tiranos” da Vale do Rio Doce e do Governo Federal. 

Registrou ser a favor da soberania dos países. A Deputada Neusa Lula Cadore associou-se às falas 

em favor das vítimas de Brumadinho. Disse que no dia 24 de fevereiro completou-se 87 anos que as 

mulheres brasileiras conquistaram o direito ao voto, lamentando que ocupem apenas 12% dos lugares 

instituídos no Executivo e no Legislativo. Criticou o não cumprimento da Lei Eleitoral que prevê cotas 

para a candidatura de mulheres. Por fim, saudou todas as mulheres que batalham pela conquista dos 

direitos, a Marcha das Margaridas e a Marcha Mundial das Mulheres. O Deputado José de Arimateia 

disse que Brumadinho não foi acidente. Externou preocupação com os casos de dengue em Feira de 

Santana, salientando que a doença é responsabilidade de todos e que há a necessidade de 

contratação de mais agentes. O Deputado Jacó Lula da Silva disse que o ocorrido em Brumadinho 

foi crime e chamou atenção para a importância das privatizações serem reguladas, evitando 

ocorrências como essa. Registrou as atividades realizadas por ele em Irecê, Ibipeba, Xique-Xique e 

Lapão. Por fim, lamentou o acidente ocorrido na Cidade de América Dourada que vitimou oito jovens 

e solicitou um minuto de silêncio. A Deputada Olivia Santana noticiou a visita do Prefeito de 

Queimadas, Sr. André. Criticou o projeto de Reforma da Previdência, afirmando que a aprovação 

deste é um atentado aos direitos adquiridos e jogará milhões de brasileiros na total miséria. A 

Deputada Maria del Carmen Lula também pontuou os 30 dias da tragédia de Brumadinho, lembrando 

que muitos continuam desaparecidos. Ressaltou que esse foi um exemplo de irresponsabilidade dos 

profissionais envolvidos e que é preciso relembrar o ocorrido para evitar novos acidentes. O Deputado 

Osni Cardoso Lula da Silva reafirmou não ser acidente o que ocorreu em Brumadinho. Informou o 

recebimento de vídeo mostrando a mortandade de peixes no Rio Pardo e solicitou uma visita da 

Comissão de Meio Ambiente ao Município de Pau Brasil para averiguar os fatos. Concluindo, 

parabenizou o Instituto Rede Mar pelo trabalho realizado e lamentou os gastos com propaganda para 

a defesa da Reforma da Previdência, que deixará insustentável a situação dos municípios. O 

Deputado Rosemberg Lula Pinto juntou-se a todos que lembraram dos 30 dias do episódio de 
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Brumadinho. Demonstrou preocupação com a subserviência do Governo do Brasil aos Estados 

Unidos. O Deputado Zé Raimundo Lula deu ciência da inauguração de escola no Município de Rio do 

Antônio. Também fez referência aos 30 dias do acidente em Brumadinho e criticou a forma que o 

Governo Bolsonaro trata a privatização sem se importar com a destruição dos ativos nacionais. A Sra. 

Presidente, Deputada Maria del Carmen Lula, constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Targino Machado, declarou encerrada a Sessão, 

às 16h28, à qual deixou de comparecer os Srs. Deputados: Diego Coronel, Fabíola Mansur, Jânio 

Natal, Nelson Leal, Paulo Câmera e Vitor Bonfim (06). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 


